



## МИНИСТЕРСТВО СТРОИТЕЛЬСТВА И ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Приветствую участников Всероссийской конференции  
«Российский строительный комплекс:  
повседневная практика и законодательство»!**

Создание комфортной среды для жизни, включающей не только доступное и качественное жилье, но и необходимые объекты социальной и дорожной инфраструктуры, – одно из важнейших стратегических направлений социально-экономического развития России в целом и нашего региона в частности. Решение этой задачи требует тесного взаимодействия всех участников процесса: девелоперов и финансовых институтов, властных структур и органов надзора, саморегулируемых организаций и строительных объединений, производителей стройматериалов и снабжающих компаний-монополистов.

Строительный комплекс нашего региона продолжает активно развиваться. В рамках исполнения поручений Президента РФ ведется работа по расселению аварийного жилищного фонда. Создаются новые медицинские учреждения, спортивные и рекреационные объекты, ремонтируются и строятся дороги, благоустраиваются придомовые территории, проводится реставрация объектов культурного наследия. Решается проблема обманутых дольщиков.

Актуальным вопросом остается укрепление кадрового потенциала строительной отрасли и поддержка профильного образования. Кроме того, одной из оперативных задач этого года стало включение работников компаний в национальные реестры специалистов в области строительства, архитектурно-строительного проектирования, инженерных изысканий, которое необходимо для дальнейшей работы по договорам строительного подряда.

В условиях законодательных новшеств крайне важен открытый диалог представителей государственной власти и бизнеса, саморегулируемых и общественных организаций – всех, кто заинтересован в эффективном функционировании и развитии строительной отрасли.

Приглашаю участников конференции к активному обсуждению насущных проблем и выработке конструктивных предложений, направленных на развитие строительного комплекса Северо-Запада и России в целом.

Желаю организаторам и участникам конференции успехов, новых интересных проектов и достижения поставленных целей!

Министр

Л.В. Кан